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 德光聯合會計師事務所已設置 LINE@行動官網及臉書粉絲專頁，可透過行動裝置

同步接收最新會計、稅務、公司法等訊息。 

 德光官網 https://www.tktcpa.com.tw 

 歡迎使用諮詢 email: cpa@tktcpa.com.tw 或德光 LINE@一對一諮詢。 

 請以下列之一連結方式加入，也歡迎轉寄好友分享： 

            https://line.me/R/ti/p/%40fmi8206j 

 

《內地稅新頒函釋》 

1. 
核釋軍人保險準備金運用所孳生之收益及什項收入，其利息所得扣繳及退稅方式 
http://bit.ly/2Uo735Z 

《官方稅務新聞》 

2. 
營利事業以電子檔案提示帳簿可享受優惠措施 
http://bit.ly/2UskGRj 

3. 
已封閉垃圾掩埋場之公有土地，設置太陽光電系統者，得繼續免徵地價稅 
http://bit.ly/2UoT8fP 

4. 
核釋營利事業因購買股權，依財務會計規定認列之廉價購買利益課稅規定 
http://bit.ly/2UoUc3j 

5. 
請多利用網路 107 年度外僑綜合所得稅結算申報 
http://bit.ly/2UslaqB 

《報章稅務新聞》 

1. 
封閉掩埋場種電 免徵地價稅 
http://bit.ly/2UoybS0 

2. 
未依規定催收債權 不得認列呆帳損失 
http://bit.ly/2UqDvV8 

3. 
處分投資股權損益 分五年計入營所稅 
http://bit.ly/2UogWQX 

4. 
長照扣除額定額且排富 KPMG：兼顧減輕負擔及稽徵效率 
http://bit.ly/2UoVmvH 

德光聯合會計師事務所 

地址︰台北市民生東路 2 段 172 號 11 樓 

TEL︰2516-7989    FAX︰2506-6189 

日期︰108.04.18 
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  德光電子報 
〈稅務、會計及公司法令〉 
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5. 
綠委擬提案降自住房屋稅率 財政部：應考量地方財政 
http://bit.ly/2UoVn2J 

6. 
公有已封閉垃圾掩埋場 設置太陽能可續免地價稅 
http://bit.ly/2UoVsTZ 

7. 
已封閉掩埋場設置太陽光電 免徵地價稅 
http://bit.ly/2Umt7h3 

8. 
長照扣額納居家照護 KPMG：減輕負擔 
http://bit.ly/2Upf6zl 

9. 
七大常見報稅陷阱 
http://bit.ly/2UqTouO 

10. 
自住房屋稅 立委擬提案降為 1％ 
http://bit.ly/2UqDUa6 

 

1. 核釋軍人保險準備金運用所孳生之收益及什項收入，其利息所得扣繳及退稅方式 

【財政部 108.04.17 台財稅字第 10704700290 號令】 

一、臺銀人壽保險股份有限公司辦理軍人保險準備金運用所孳生之收益及什項收

入，其屬買賣債券及短期票券之利息所得扣繳及退稅方式，比照本部 90年 9月

13 日台財稅字第 0900455143 號令、96 年 12 月 14 日台財稅字第 09604548060

號令第 3點及 99 年 4月 20 日台財稅字第 09904511610 號函相關規定辦理。 

二、附修正後「免稅機關團體免扣繳債券利息所得通知書」及「免稅機關團體免扣

繳債券利息所得證明書」。 

 

2. 營利事業以電子檔案提示帳簿可享受優惠措施 

【財政部南區國稅局- 2019/04/18】 

為提升電子化服務效能、減少徵納雙方依從成本並落實政府節能減碳政策，自

106 年 1月 1日起，營利事業可以利用網路平臺上傳或媒體遞送帳簿資料電子檔，符

合一定條件，還可以享受免再提示憑證等優惠措施。 

財政部南區國稅局嘉義市分局表示，營利事業依「營利事業提示帳簿資料電子

檔案作業要點」規定，如期以網路平臺上傳或媒體遞送完整帳簿資料電子檔案者，

得適用下列獎勵：1.除經審核有異常項目者外，免再提示憑證供核。2.經稽徵機關

查獲當年度短漏所得稅稅額不超過新臺幣 10萬元，或短漏報課稅所得額占全年所得

額之比率不超過 5%，且非以詐術或其他不正當方法逃漏稅捐，並繳清稅款及罰鍰，

http://bit.ly/2UoVn2J
http://bit.ly/2UoVsTZ
http://bit.ly/2Umt7h3
http://bit.ly/2Upf6zl
http://bit.ly/2UqTouO
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除當年度經稽徵機關調整全年所得額新臺幣 100 萬元以上者外，其後 2 年度營利事

業所得稅申報案件，未經人檢舉或無涉嫌違章短漏報所得額情事，得以書面審核，

免列入營利事業所得稅選案查核對象。3.各地區國稅局將指定專人協助解決或指導

有關稅務法令及實務問題。 

該分局進一步說明，營利事業如透過網路或媒體遞送帳簿資料電子檔案，國稅

局在審查完竣開徵後，將會刪除所遞送之帳簿資料電子檔案，以化解外界對於帳簿

資料留存於稽徵機關的疑慮。營利事業如有不明瞭之處，可至財政部南區國稅局網

站 https://www.ntbsa.gov.tw/分稅導覽/營利事業所得稅/專區服務/電子帳簿上傳

服務專區查詢相關資訊，或撥打免付費服務專線 0800-000-321 洽詢，國稅局將竭誠

為您服務。 

 

3. 已封閉垃圾掩埋場之公有土地，設置太陽光電系統者，得繼續免徵地價稅 

【財政部賦稅署- 2019/04/17】 

    財政部將於 18 日發布解釋令，符合區域計畫法或都市計畫法相關土地使用管制

規定之已封閉垃圾掩埋場之公有土地，於掩埋面依法設置該掩埋場附屬設施太陽光

電系統，且未影響掩埋場垃圾處理功能者，准繼續按土地稅減免規則第 7 條第 1 項

第 8款規定，免徵地價稅。 

    財政部說明，依稅法規定供作垃圾、水肥、污水處理廠（池、場）直接使用之

公有土地，免徵地價稅。垃圾掩埋使用之土地，屬非都市土地部分，須經編定或變

更編定為特定目的事業用地；屬都市土地部分，須經都市計畫劃設土地使用分區（如

專用區）。已封閉掩埋場之掩埋面設置太陽光電系統，依再生能源發電設備設置管理

辦法規定，須經主管機關同意備案及設備登記或取得電業執照、自用發電設備登記

證，取得合法證明文件，且係屬該場「附屬設施」，並未改變掩埋場垃圾處理功能，

爰核釋得繼續依原稅法規定免徵地價稅。 

 

    財政部進一步說明，對於已封閉垃圾掩埋場之公有土地，設置太陽光電系統使

用得繼續免徵地價稅，可有效提升土地使用效益，賦予掩埋場多元化再利用用途，

且有助於推廣再生能源利用，增進能源多元化，改善環境品質，帶動相關產業及增

進國家永續發展。 
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4. 核釋營利事業因購買股權，依財務會計規定認列之廉價購買利益課稅規定 

【財政部賦稅署- 2019/04/17】 

    財政部近日核釋，公司投資取得他公司(下稱被投資公司)股權，其依國際會計

準則第 28號「投資關聯企業及合資」或企業會計準則公報第 6號「投資關聯企業及

合資」規定，對被投資公司可辨認資產及負債淨公允價值之份額(下稱可辨認淨資產

公允價值)超過投資成本，於取得投資年度認列之利益(廉價購買利益)，屬未實現利

益，於申報當年度營利事業所得稅時應帳外調整減列。 

    財政部說明，公司購買被投資公司之股權，依所得稅法第 45條規定，購買股權

成本應以實際出價取得之金額認列入帳，購買股權成本大於對被投資公司可辨認淨

資產公允價值而內含之商譽，於實際進行合併前，不得個別單獨認列商譽並攤銷費

用，同理，購買股權而產生廉價購買利益，屬未實現利益性質，於申報營利事業所

得稅時，無須計入所得額課稅，俾符所得稅法以實際成本為資產估價基礎及衡平課

稅原則。 

    該部進一步說明，公司取得上開股權嗣後實際處分時，應以實際售價減除股權

取得成本計算處分損益，依所得稅法或所得基本稅額條例規定課稅。如公司與被投

資公司合併，應依財政部 103年 12月 1日台財稅字第10304030470號令第 3點及 107

年 3月 30日台財稅字第 10604699410 號令規定認定併購成本及所取得之可辨認淨資

產公允價值，併購成本超過取得之可辨認淨資產公允價值部分，得認列為商譽，依

規定年限攤銷；取得之可辨認淨資產公允價值超過併購成本部分，應認列為廉價購

買利益，並依財政部 103 年 4月 10 日台財稅字第 10200192840 號令規定，自合併基

準日之年度起 5年內分年平均計入營利事業所得額課稅。 

 

5. 請多利用網路 107 年度外僑綜合所得稅結算申報 

【財政部臺北國稅局- 2019/04/17】 

    財政部臺北國稅局表示，107 年度外僑綜合所得稅結算申報期間自 108 年 5月 1

日至 5月 31 日止，請外僑納稅義務人提早準備資料，完成申報及納稅。 

    該局說明，外僑納稅義務人於綜合所得稅結算申報期間可至財政部電子申報繳

稅服務網站(https://tax.nat.gov.tw）或該局網站（https://www.ntbt.gov.tw ）

下載網路申報程式，利用該程式依法辦理網路申報。該申報程式提供 4種登入方式，

1.內政部核發之外來人口自然人憑證(持晶片居留證至內政部移民署各縣市服務站

申辦）、2. 已申辦健保卡網路註冊服務之健保卡、3.經財政部審核通過之電子憑證

(金融憑證)、4.以 108 年 1月 31 日居、停留證所載之統一證號及護照號碼或居留證

號或許可證號。 
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    臺北國稅局進一步指出，有關結算申報應檢附之各項證明文件，可能須提供國

外文件資料，如扶養親屬、境外雇主給付之勞務報酬、列舉扣除額等證明文件，應

於網路申報完成後親送或郵寄至所屬國稅局，臺北市外僑納稅義務人請送（寄）該

局服務科外僑股（地址：臺北市萬華區中華路 1段 2號 1樓），請外僑納稅義務人提

早準備，以順利完成申報。 

    該局提醒，107 年度外僑綜合所得稅結算申報網路開放時間自 108 年 5月 1日至

5月 31 日 24 時止，全天候服務不打烊，外僑透過網路申報並利用信用卡或晶片金融

卡繳稅，安全省事又方便，為維護自身權利，籲請外僑納稅義務人早申報，早安心。 
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